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ANDRÉS OROZCO-ESTRADA

Andrés Orozco-Estrada, geboren in Kolumbien und ausgebildet in Wien, zählt zu den international gefragtesten Dirigenten seiner Generation. Zu Beginn der Saison 2014/15 übernimmt Orozco-Estrada die Positionen des Chefdirigenten beim hr-Sinfonieorchester Frankfurt und des Music Director beim Houston Symphony Orchestra.

International machte Orozco-Estrada erstmals 2004 auf sich aufmerksam, als er im Wie​ner Musikverein beim Tonkünstler-Orchester Niederösterreich einsprang und von der  Presse als „Wunder von Wien“ gefeiert wurde. Zahlreiche Engagements bei internatio​nalen Orchestern folgten, ebenso eine höchst erfolgreiche musikalische Zusammen​arbeit mit dem Tonkünstler-Orchester, einer der wichtigsten Institutionen der traditionellen österreichischen Musikkultur. Seit der Saison 2009/10 ist Orozco-Estrada  Chef​dirigent des Tonkünstler-Orchesters, eine Tätigkeit, die im Sommer 2015 endet. Das Tonkünstler-Orchester bestreitet u.a. Abonnementreihen im Wiener Musikver​ein und ist Residenz​orchester des Grafenegg-Festivals. Zwischen 2009 und 2013 war Orozco-Estrada  außerdem Chef​dirigent des Baski​schen Nationalorchesters (Orquesta Sinfónica de Euskadi). 
Orozco-Estrada hat bereits mit einigen der weltweit führenden Orchester zusammen​gearbeitet, darunter die Wiener Philharmoniker, die Münchner Philharmoniker, das Gewand​haus​orchester Leipzig, das Mahler Chamber Orchestra, Houston Symphony, City of Birming​ham Symphony Orchestra, Orchestra di Santa Cecilia in Rom, die Radiosinfonieorchester des hr (Frankfurt) und NDR (Hamburg) sowie das Orchestre National de France. In den letzten Monaten debütierte er mit großem Erfolg bei den Göteborger Symphonikern, dem Verbier Festival Orchestra, dem London Symphony Orchestra und dem WDR Sinfonieorchester Köln. Anlässlich seines Debüts bei den Wiener Philharmonikern im Herbst 2010 wurde Orozco-Estrada als „fulminanter Ein​sprin​ger“ (Wiener Zeitung) für Esa-Pekka Salonen und als „eminentes Talent“ (Die Presse) gefeiert. Für Riccardo Muti übernahm Orozco-Estrada im November 2012 kurzfristig ein weiteres Mal ein Dirigat bei den Wiener Philharmonikern und erwies sich als „goldwerter Einspringer“ (Kurier) sowie „genialer Meister der Kommunikation“ (Standard). In den kommenden Spielzeiten folgen Debüts u.a. beim London Phil​harmonic Orchestra, dem  Königlichen Concertgebouw-Orches​ter Amsterdam, den Rotterdamer Philharmonikern, dem Royal Stockholm Philharmonic, Oslo Philharmonic, La Scala Philharmonic,  Pittsburgh und St. Louis Symphony Orchestra. Als Operndirigent kehrt er zur Staatsoper Stuttgart zurück und gibt im Som​mer 2014 mit „Don Giovanni“ sein Debüt bei der Glyndebourne Festival Opera. 
Der 1977 in Medellín, Kolumbien, geborene Andrés Orozco-Estrada begann seine musi​kalische Ausbildung zunächst an der Violine und erhielt als 15-Jähriger seinen ersten Diri​gierunterricht. 1997 ging er nach Wien, wo er an der renommierten Hoch​schule für Musik und Darstellende Kunst in die Dirigierklasse von Uroš Lajovic, Schüler des legendären Hans Swarowsky, aufgenommen wurde. Mit einem Dirigat des ORF Radio-Symphonie​orches​ters Wien im Musikverein schloss er sein Studium „Mit Auszeich​nung“ ab. Schwer​punkt seiner künstlerischen Arbeit liegt im romantischen Repertoire und in der Wiener Klassik. Gleichzeitig hat Orozco-Estrada ein ausgeprägtes Inte​resse an zeit​genös​sischer Musik und widmet sich regelmäßig Uraufführungen österreichi​scher Kompo​nisten sowie Werken spanischer und südamerikanischer Herkunft. Orozco-Estrada lebt derzeit in Wien.
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