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ANDRÉS OROZCO-ESTRADA

Andrés Orozco-Estrada, in Kolumbien geboren und ausgebildet in Wien, zählt zu den gefragtesten Dirigenten seiner Generation. Seit der Spielzeit 2014/15 ist Andrés Orozco-Estrada Chefdirigent des hr-Sinfonieorchesters Frankfurt. Zeitgleich hat er die Position  des Music Director beim Houston Symphony übernommen. Außerdem ernannte ihn das London Philharmonic Orchestra im September 2015 zu seinem Ersten Gastdirigenten.
International machte er erstmals 2004 auf sich aufmerksam, als er im Wie​ner Musikverein beim Tonkünstler-Orchester einsprang - von der  Presse als „Wunder von Wien“ gefeiert. Zahlreiche Engagements bei internationalen Orchestern folgten ebenso wie die Ernennung zum Chefdirigenten des Tonkünstler-Orchesters, mit dem er von 2009 bis 2015 sehr erfolgreich zusammenarbeitete. 2009 bis 2013 war er außerdem Chef​dirigent des Baski​schen Nationalorchesters. 
Regelmäßige Wiedereinladungen führten zu einer engeren Zusammenarbeit mit Orchestern wie den Wiener Philharmonikern, dem Orchestra dell'Accademia Nazionale di Santa Cecilia in Rom und dem Orchestre National de France. Orozco-Estrada gastierte unter anderem bei den Münchner Philharmonikern, dem  Gewandhausorchester Leipzig, Mahler Chamber Orchestra, London Symphony Orchestra, City of Birmingham Symphony Orchestra, den Sinfonieorchestern des NDR und WDR, den Göteborger Symfonikern, dem Royal Stockholm und dem Oslo Philharmonic. Bedeutende Debüts führten ihn in jüngster Zeit zum Concertgebouw-Orches​ter Amsterdam, zum Pittsburgh Symphony, nach  Cleveland und zum Israel Philharmonic Orchestra.

2014 debütierte Andrés Orozco-Estrada mit "Don Giovanni" beim Glyndebourne Festival. Nach seinem begeisternden Debüt im Vorjahr kehrt er in diesem Sommer zu den Salzburger Festspielen zurück mit Nicolais Oper "Il Templario" und - anstelle von Nikolaus Harnoncourt - mit Beethovens Neunter Symphonie am Pult des Concentus Musicus Wien. 
Seine musikalische Ausbildung  begann der 1977 in Medellín, Kolumbien, geborene Andrés Orozco-Estrada zunächst mit dem Violinspiel. Als 15-Jähriger erhielt er seinen ersten Diri​gierunterricht. 1997 ging er schließlich nach Wien, wo er an der renommierten Hoch​schule für Musik und Darstellende Kunst in die Dirigierklasse von Uroš Lajovic, einem Schüler des legendären Hans Swarowsky, aufgenommen wurde. Mit einem Dirigat des ORF Radio-Symphonie​orches​ters Wien im Musikverein schloss er sein Studium „Mit Auszeich​nung“ ab. Orozco-Estrada lebt derzeit in Wien.
www.orozcoestrada.com
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